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  صبح جمعه 
19/7/98 

  15/9زمان شروع آزمون: 
 45/11زمان پايان آزمون: 

  9898ماه ماه   مهرمهر  1919آزمون آزمون 
  
  
  
  

  ز شروع آزمون پر كنيداين قسمت را قبل ا  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش  نام درس
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

    1  1  3  5  رياضي 
    2  4  6  8  اقتصاد

    1  3  5  6  ادبيات اختصاصي
    1  2  4  6  عربي اختصاصي
    3  4  6  7  تاريخ و جغرافيا
    3  5  6  8  علوم اجتماعي
    1  2  3  5  منطق و فلسفه

    2  5  6  7  شناسي روان
  
  
  
  
  

  شماره داوطلبي: نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 150ويي: گدت پاسخم 170تعداد سؤال:
  

  
  گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شماره سؤالات و مدت پاسخ

  
  مدت پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  90  81  10  چهارم) رياضي پايه (سال  1

  100  91  10  )1رياضي (  2  30

  110  101  10  سازي آمار و مدل  3

  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  سال چهارمادبيات فارسي   5
  15  150  131  20 هاي ادبيتاريخ ادبيات و آرايه  6
  10  160  151  10  سال چهارمعربي   7
  170  161  10  شناسي تاريخ  8

25  
  180  171  10 سال چهارمفيايجغرا  9

  190  181  10  )1تاريخ ايران و جهان (  10

  200  191  10  )1جغرافياي (  11

  10  210  201  10  علوم اجتماعي  12
  10  220  211  10 )1شناسي (جامعه  13
  230  221  10  سال چهارم فلسفة  14

20  
  240  231  10 سومسالفلسفةمنطق و  15

  10  250  241  10  شناسي روان  16
  

 2شماره   دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانسانينظام قديمنظام قديم
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  2صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   98مهر  19 آزمون -)2پروژة (
 

 
 

 انجام محاسباتمحل

 (سال چهارم)رياضي پايه 

  
  

n اگر اين حكم براي داشته باشيم. n …عدد ة فرض كنيد حكمي دربار -81  nبـراي  حكم درستي فرض با …درست باشد و براي هر 1 k 
n بتوان درستي حكم براي k 1 حكم براي هر عدد گاه را نتيجه گرفت، آن … n  گويند مي …درست است. اين استدلال را. 

k -) طبيعي1  k -) طبيعي2  استدلال استقرايي -طبيعي - 2 1 - استقراي رياضي -طبيعي 

k -) حقيقي3 1 -  حقيقي4  استدلال استقرايي -حقيقي ( - k    استقراي رياضي -حقيقي  - 2
 كدام گزينه درست است؟ -82

 .رسيم و از جزء به كل مي اي از مشاهدات است گيري كلي بر مبناي مجموعه ) استدلال استنتاجي، نتيجه1

  .رسيم ز كل به جزء ميو ا ايم ها را پذيرفته گيري براساس حقايقي است كه درستي آن ) استدلال استقرايي روش نتيجه2
  است. و نتايج آن ) استدلال تمثيلي كشف اطلاعات از طريق آزمايش3
  محدودي از مشاهدات است.ة گيري كلي بر مبناي مجموع  ) استدلال استقرايي، روش نتيجه4

  رقمي كدام است؟ دومجموع اعداد فرد  -83
1 (2475  2 (2500   3 (2375  4 (2400  

babعدد  -84 aba توان نوشت؟ ( را به كدام صورت ميa  وb .ارقام متمايز و مخالف صفرند(  
1((a b)110  2((a b)121  3((a b)111  4((a b)101  

85- x  وy همواره گوياست. …توانيم ثابت كنيم حاصل  مي …خواهي هستند. با  اعداد گوياي دل 

x) استدلال استنتاجي،1 y    2 ،درك شهودي (x y  
x) استدلال تمثيلي،3 y    4،استدلال استقرايي (x y  

 ؟نداردكدام گزينه مثال نقض  - 86

 هر عدد گنگ، عددي گنگ است. ضرب هر عدد گويا در ) حاصل1

  ) توان دوم هر عدد گنگ، عددي گوياست.2
  ) تفاضل هر دو عدد طبيعي، عددي طبيعي است.3
  تقسيم هر دو عدد طبيعي، عددي گوياست.  ) حاصل4

  كدام است؟» مجموع دو عدد گنگ، همواره گنگ است.«مثال نقض براي حكم  -87

1( 2و3 3    2(3
2و2 3   

3(1 و2 1 2    4(3 2و2 3    
ndة از خورشيد از رابطام nة تقريبي سيارة طبق الگوي يوهان باود فاصل -88 ( )   24 3 nبراي 2  شود. يوهان باود براساس  محاسبه مي 2

 پنجم از خورشيد بر حسب واحد باود كدام است؟ة تقريبي سيارة دست آورد و طبق اين رابطه، فاصل كدام استدلال اين رابطه را به

 28 -) استدلال استقرايي2    24 -ي) استدلال استقراي1

  28 -) استدلال استنتاجي4    24 -) استدلال استنتاجي3
بـرويم. علـي بـه كـلاس      2ة گري درج ـ توانيم به كلاس مربي دريافت كنيم مي 60بالاي ة نمره، نمر 100اگر از  3ة گري درج در آزمون مربي -89

گرفته است. اين استدلال براساس  60بالاي ة نمر 3ة گري درج آزمون مربيگيريم كه علي در  وارد شده است. نتيجه مي 2ة گري درج مربي
 كدام مورد است؟

 ) درك شهودي4  ) استدلال استنتاجي3  ) استدلال استقرايي2  ) استدلال تمثيلي1

  .است …يافتن نوعي مشابهت بين مفاهيم گوناگون همان  -90
 استدلال تمثيلي   )4  ) استدلال استقرايي3  استنتاجي) استدلال 2  ) درك شهودي1

  استدلال رياضي
  17تا  1 هاي هصفح

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30:ضي)(مجموع دروس رياوقت پيشنهادي
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  3صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   98مهر  19 آزمون -)2پروژة (
 

 
 

 باتمحل انجام محاس

  )1( رياضي  

  
91- /0 2/ة يك ميل 4  ؟متر است متري چند سانتي 5

1 (150  2 (125  3 (100  4 (120 

ل اوليـه  مسـتطي  چند برابر مسـاحت درصد از عرض آن كم شود، مساحت مستطيل جديد  10اضافه شود و مستطيلي درصد به طول  30اگر  -92
  ؟شود مي

1 (2/1  2 (25/1  3 (15/1  4 (17/1 

)مقدار عبارت -93 a)
A ( c b) c   

223 2 3 aازاي به 2 1،b  cو2  2قدر است؟ چه  

1 (40-  2 (50-    3 (40  4 (50   
  مقدار را دارد؟ ترين هاي زير، كدام گزينه كم از بين گزينه -94

1 (( ) / 
1 1 0 52    2 (/  

1 0 55  

3 (( / ) /  0 1 0 01    4 (/ /  2 10 006 10 0 1 10 

 م است؟به زبان رياضي كدا» ضرب مجموع دو عدد در تفاضل عدد دومي از اولي برابر است با مجذور اولي منهاي مجذور دومي حاصل«عبارت  -95

1 ((a b)(a b) a b   2 2    2 ((a b)(b a) a b   2 2 

3 ((a b)(a b) (a b) (a b)     2 2  4 ((a b)(a b) a b     
xعبارت - 96 y z x y z2 5 2 5 232   هاي زير است؟ همواره برابر با كدام يك از گزينه8

1 (x y ( z z)5 5 28 4    2 (x y z( y z x )2 2 3 38 4 

3 (x y z ( y x )2 2 2 3 34 8    4 (x yz( y z xy)2 44 8 2  

Aحاصل عبارت  -97 ( ( ( )) )        232 1 4 4  كدام است؟ 202

 ) صفر4  2) 3  -3) 2  -1) 1

mنقاط نظير اعداد متمايز ة اگر فاصل -98 3 mو  2 2   كدام است؟ mاد تا مبدأ برابر باشد، مقدارروي محور اعد 1

1 (
1
5  2 (5  3 (1

4  4 (3 

 است.) BDو شعاع  Bاي به مركز  ايرهنظير كدام عدد روي محور اعداد حقيقي است؟ (كمان موردنظر قسمتي از د Aة با توجه به شكل زير، نقط - 99

1 (2 5 

2 ( 2 5  
3 ( 2 3  
4 ( 5  

Aحاصل عبارت  -100      5 3 1 5 2  ؟كدام است 5

1 (2  2 (4  3 (6 2 5  4 (2 5 2 

  اعداد و نمادها
  28تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

1
B

D
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 باتمحل انجام محاس

 سازي آمار و مدل  

  
  گويند. مي …بيان مسئله به زبان رياضي را  و است …اولين قدم در رسيدن به اطلاعات عددي  -101

 استدلال رياضيـ گيري  اندازه) 2    سازي رياضي مدلگيري ـ  ) اندازه1

  استدلال رياضي) پرسش ـ 4    سازي رياضي مدلي ـ ) آمارگير3
  هاي آماري كدام است؟ آوري داده ترتيب از راست به چپ بهترين روش جمع در هر يك از موارد زير به -102

 شود. ـ تأثير نور آفتاب بر رشد گياهان گوش دادن به موسيقي كلاسيك هنگام مطالعه باعث افزايش يادگيري مي

  ) مشاهده و ثبت وقايع ـ آزمايش 2    ت وقايع) آزمايش ـ مشاهده و ثب1
  هاي از پيش تهيه شده ) مشاهده و ثبت وقايع ـ داده4    ) آزمايش ـ آزمايش  3

حساب عددي را از ميان اعداد خواهيم با استفاده از ماشين مي -103 , , ...,20 21 به تصادف انتخاب كنيم. اگر عدد تصادفي توليد شده توسط  46
  شود؟ باشد، كدام عدد انتخاب مي 35/0ب برابر با ماشين حسا

1 (26   2 (27   3 (28  4 (29  

، كارمندان يك شركت خصوصي مورد بررسي قرار گرفتند و »ترس از بيكاري در كارمندان بخش خصوصي وجود دارد.«براي بررسي موضوع  -104
 آماري و نمونه كدام است؟ة راست به چپ جامع ترتيب از نفر، يكي نگران از دست دادن كار خود است. به 5معلوم شد از هر 

 يك پنجم كارمندان شركت خصوصي مورد بررسي -هاي خصوصي ) كارمندان شركت1

  كارمندان شركت خصوصي مورد بررسي  -هاي خصوصي ) كارمندان شركت2
  يك پنجم كارمندان اين شركت خصوصي -) كارمندان يك شركت خصوصي3
  ارمنداني كه نگران از دست دادن كارشان هستند ك -) كارمندان يك شركت خصوصي4

 گسسته است؟ كمييك از متغيرهاي زير،  كدام -105

 هاي توليد شده در يك كارخانه    ) تعداد باطري2  تلفني كارمندان يك اداره در ماهة ) زمان مكالم1

  هاي يك شهر فروشي هاي موجود در ميوه ) نام ميوه4    آموزان يك كلاس ) وزن دانش3
  است؟ با بقيه متفاوتيك از متغيرهاي زير  امنوع كد - 106

 ) رنگ چشم افراد يك كلاس  2    ) طول عمر يك لامپ1

  ) نوع گوشي همراه افراد يك اداره  4    مردم يك شهرة ) ورزش مورد علاق3
 دادة  باشـد،  11هـا   ت دادهتغييـرا ة و دامن ـ 58هـا   اند. اگر مجموع داده ترتيب از چپ به راست از كوچك به بزرگ مرتب شده هاي زير به داده -107

 تر است؟  كوچك چند برابر دادة تر بزرگ

1 (8/2  2 (25/4  3 (75/3  4 (5/2  
 كدام است؟ 2و  5 هاي هفراواني نسبي متناظر با دادمجموع در جدول فراواني زير،  -108

1 (1
5    2 (1

3   

3 (1
6    4 (1

2  
بـازة  هـايي كـه در    هـاي برابـر اسـت. فراوانـي نسـبي داده      آماري پيوسته با طول دستهة جدول فراواني تجمعي زير، مربوط به يك سري داد -109

[ / , / ]22 5 28  قرار دارند، كدام است؟ 5

1 (4
25    2 (9

25  

3 (12
25    4 (16

25  
 32آمـاري  ة جامع ـة و انـداز  4سوم برابر ة ، فراواني مطلق طبق20سوم برابر ة شده، فراواني تجمعي طبق بندي آماري دستهة در يك سري داد -110

 اند؟  ترتيب از راست به چپ كدام سوم بهة دوم و فراواني نسبي طبقة است. فراواني تجمعي طبق

  2/0و  24) 4  2/0و  16) 3  125/0و  24) 2  125/0و  16) 1

 است. ياجبارآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
  فصل اول تا چهارم

  76تا  3هاي  صفحه

x a, , x , , , x a   2 7 2 2 11 13 4 1 

2 3 4 5 6
5 7 8 5 5

IÀï½jHj
 ¢±õ¶ ÂºH»HoÎ

 مركز دسته 15 18 21 24 27

 فراواني تجمعي 8 18 26 42 50
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 باتمحل انجام محاس

  

 اقتصاد
  

 كدام گزينه پاسخ درست و كامل موارد زير است؟ -111
» گندم كاشـت.  توان براي توليد پوشاك به زير كشت پنبه برد و هم براي تهية غذا در آن هاي كشاورزي را هم مي زمين«الف) اين عبارت كه 

  بيانگر كدام ويژگي منابع در دسترس انسان است؟
  كند. داند كه اعتقادات انسان را تهديد مي را خطري مي» …«ب) اسلام در دسترس نبودن 

  به عنوان يك ابزار مهم توجه كند.» …«پ) جامعة اسلامي براي حفظ استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به 
  هاي الهي، پ) رشد و پيشرفت اقتصادي آموزه ) الف) كمبود منابع، ب)1
  ) الف) مصارف متعدد منابع، ب) معاش، پ) نهادهاي فرهنگي2
  هاي الهي، پ) نهادهاي فرهنگي ) الف) كمبود منابع، ب) آموزه3
  ) الف) مصارف متعدد منابع، ب) معاش، پ) رشد و پيشرفت اقتصادي4

 كند؟ ير است و جاي خالي را به درستي تكميل ميهاي ز كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش -112
  الف) به چه دليل ذخاير معدني كرة زمين با وجود كثرت و فراواني نامحدود نيستند؟

  هاي زندگي و موضوع اصلي علم اقتصاد چيست؟ ترين مسئله ب) يكي از مهم
  كند. مي» …«از رفع آن، احساس  گيرد كه آن نياز را رفع سازد و بعد ج) انسان به دنبال احساس نياز تصميم مي

  ) الف) ناشناخته بودن بسياري از اين ذخاير، ب) نيازهاي نامحدود، ج) رضايت1
  نيازي انتخاب، ج) بيمسئلة نادرست بشر از اين منابع، ب)   ) الف) استفادة2
  انتخاب، ج) رضايتمسئلة ) الف) محدود بودن دانش فني بشر، ب) 3
  نيازي ، ب) نيازهاي نامحدود، ج) بي) الف) قابليت مصارف متعدد اين منابع4

 اند؟ ي اقتصاد جهان، كدام چهار گروه بازيگر و فعال در عرصه -113
 المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني كنندگان ـ توليدكنندگان ـ صندوق بين ) مصرف1
  كنندگان ها ـ مصرف ) توليدكنندگان ـ سازمان تجارت جهاني ـ دولت2
  ها كنندگان ـ سازمان تجارت جهاني ـ دولت مللي ـ مصرفال هاي اقتصادي بين ) سازمان3
  كنندگان ـ توليدكنندگان ها ـ مصرف المللي ـ دولت هاي اقتصادي بين ) سازمان4

 شود؟ اي تلقي مي ترتيب يك كالاي مصرفي و واسطه در كدام فرآيند، گوجه فرنگي به -114
  شود. مياستفاده » رب«شود. ـ در توليد  مصرف مي» سالاد خانگي«در  )1
  شود. مصرف مي» برخي غذاها«در  رود. ـ  كار مي به» سس«در توليد  )2
  شود. استفاده مي» سس«رود. ـ در توليد  كار مي به» رب«در توليد  )3
  شود. تناول مي» كباب«شود. ـ در كنار  مصرف مي» سالاد خانگي«در  )4

 بيان شده است؟ درستي بهدر كدام گزينه هزينة فرصت  -115
ميليـون ريـال كسـب     6تواند خود با تراكتورش بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معـادل   يك دستگاه تراكتور دارد. اين فرد مي) فردي 1

ابراين هزينـة فرصـت   هزار ريال دريافت كند. اين فرد خود با تراكتور كار خواهد كرد، بن 300اجاره دهد و ماهانه مبلغ  Aكند، يا آن را به فرد 
  كسب كند. ستتوان ميليون ريال درآمدي كه از اين طريق مي 6وي برابر خواهد بود با 

هزار ريال كسـب كنـد يـا بـر      100تن گندم با منفعت هر تن  20گندم كشت كند و در انتهاي سال تواند  ) فردي در زمين كشاورزي خود مي2
هزار ريال كسب كند. ايـن فـرد در زمـين خـود جـو كشـت        500تن جو با منفعت هر تن  10 روي زمين خود جو كشت كند و در انتهاي سال

  نظر كرده است. هزار ريال منفعت حاصل از كشت گندم كه از آن صرف 5000خواهد كرد، بنابراين هزينة فرصت وي برابر خواهد بود با 
هزار تومان خريداري كند يا اين پـول را   110اق مشاركت با سود هر برگه برگه اور 200تواند  انداز دارد. وي مي ميليون تومان پس 20) فردي 3

ميليـون   4گذاري كند. اين فرد اوراق مشاركت خواهد خريد و هزينة فرصت وي برابـر خواهـد بـود بـا      درصد سرمايه 20در بانك با سود سالانه 
  توانست كسب كند. گذاري در بانك مي تومان سودي كه از سرمايه

هاي يك سال تحصيل در دانشگاه شامل هزينة ثبـت نـام بـه     خواهد بين كار كردن و رفتن به دانشگاه يكي را انتخاب كند. هزينه ي) شخصي م4
ميليـون ريـال اسـت. امـا اگـر ايـن        2ميليون ريال و هزينة رفت و آمد برابر با  1ميليون ريال، هزينة خريد كتاب و ملزومات به ميزان  3ميزان 

گيرد به دانشگاه برود. در اين صورت هزينة فرصـت وي   ميليون ريال خواهد داشت. اين فرد تصميم مي 6آمد خالصي معادل شخص كار كند در
  ميليون ريال هزينة ثبت نام است. 3

  اقتصاد چيست؟
  19تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 باتمحل انجام محاس

 است؟  نادرستهاي زير، در رابطه با تعريف علم اقتصاد يك از گزينه كدام - 116

 كند. ي فردي و جمعي انسان را مديريت ميها، رفتارها) علم اقتصاد با ارائة بهترين انتخاب1

 كند.هايي است كه چگونگي تخصيص منابع كمياب را مشخص مي) علم اقتصاد، علم شناخت فرآيند حاكم بر سازوكار انتخاب2

 ) علم اقتصاد، علم تخصيص منابع نامحدود به نيازهاي محدود است.3

 كند. انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه ميگيري ) علم اقتصاد دربارة چگونگي انتخاب و تصميم4

 هاي اسلامي درست است؟ چند مورد از موارد زير در خصوص اقتصاد و آموزه -117

 اش الف) از نظر اسلام، تلاش براي رفع فقر و رسيدن به رفاه و توانگري مادي پسنديده است. فردي كه بـراي ارتقـاي سـطح زنـدگي خـانواده     
 كند، شايستة تقدير است. ر راه خدا جهاد ميكوشد، همانند كسي كه د مي

دارد و بـه  اعتقاد اعتنايي به مسائل دنيوي و اقتصادي  ب) دين اسلام ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او را مدنظر قرار داده است و به بي
  بيند. دست آوردن آخرت را در گروي از دست دادن و كنار گذاشتن دنيا مي

هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه ـ   تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه ،جهان امروزهميت روزافزون مسائل اقتصادي در هاي ا ) يكي از علتج
  اجتماعي، سياسي و فرهنگي ـ است. هاي جنبه اعم از

  تري بيابند. توانند براي استفاده از منابع نامحدود خود، روش مناسب د) جوامع انساني به كمك علم اقتصاد مي
1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

 كند؟ عبارات كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي تكميل مي -118

  كنند. در جامعه عرضه مي» …«و رانندگان » …«است و مشاوران حقوقي، معمولاً » …« كالاي و يخچال خانه» …«ها كالاي  ) يخچال ويتريني فروشگاهالف
  نام دارند.» …«الاهاي ك ،كنند ب) كالاهايي كه نيازهاي اوليه را برطرف مي

  ) لوكسباي، بادوام، خدمات، خدمات،  ) الف) سرمايه2  ) ضروريباي،  ) الف) بادوام، ضروري، خدمات، كالاي واسطه1
  ضروري) باي، بادوام، خدمات، خدمات،  ) الف) سرمايه4  لوكس) باي،  ) الف) بادوام، بادوام، خدمات، كالاي واسطه3

 هاي زير است؟ اسخ درست پرسشعبارت كدام گزينه نشانگر پ -119

 ؟شود نمييك از موارد زير از وظايف دولت در عرصة اقتصاد محسوب  الف) كدام

  المللي كدام است؟ هاي اقتصادي بين ب) وظيفة سازمان
    ه رونق روابط اقتصادي بين كشورها) الف) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ب) كمك ب1
    هاي درگير در تجارت جهاني مة طرفونق روابط اقتصادي بين كشورها، ب) حفظ حقوق ه) الف) كمك به ر2
  هاي خصوصي به رعايت ضوابط و اصول بهداشت، ب) كمك به حفظ حقوق همة توليدكنندگان كالا و خدمات در كشور   ) الف) ملزم كردن بنگاه3
  ه حفظ حقوق همة توليدكنندگان كالا و خدمات در كشور  مثل دفاع نظامي، ب) كمك ب كالاها و خدمات) الف) تأمين برخي 4

 باشد؟ ترتيب هريك از موارد زير بيانگر كدام نوع از كالاها و خدمات مي به -120

 حمل و نقل -

  اي به يك كارخانه هاي بيمه مشاوره -
  آلات توليدي ماشين -
  گيري در منزل دستگاه آبميوه -
  تعميرات -
  ليد اتومبيلهاي فولاد در كارخانة تو ورقه -
  چرخ خياطي در كارگاه توليد لباس -
  دارو -
  اي ـ كالاي لوكس  اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه كالاي سرمايه ) خدمات ـ خدمات ـ1
  اي ـ كالاي بادوام ـ كالاي ضروري اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي واسطه ) كالاي سرمايه2
  كالاي لوكس  اي ـ اي ـ كالاي سرمايه كالاي سرمايه  اي ـ كالاي بادوام ـ خدمات ـ اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه ) كالاي سرمايه3
 اي ـ كالاي ضروري كالاي سرمايه  اي ـ كالاي واسطه  اي ـ كالاي بادوام ـ خدمات ـ خدمات ـ كالاي سرمايه ) خدمات ـ 4
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  چهارم سال ادبيات فارسي  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

 . …ة گزين جز بهاست، » 2«ة ها الگوي قافيه بر اساس قاعد گزينهة در هم - 121

 رباب كجاة ) چه نسبت است به رندي صلاح و تقوا را / سماع وعظ كجا نغم1

  رسد، چه چاره كنم شكن مي ) به عزم توبه سحر گفتم استخاره كنم / بهار توبه2

  چه؟ اي، يعني اي، يعني چه؟ / مست از خانه برون تاخته پرده برانداخته ) ناگهان3

  ) ما درس سحر در ره ميخانه نهاديم / محصول دعا در ره جانانه نهاديم4

 يكسان است. …ة بيت گزين جز بهابيات ة تعداد حروف مشترك قافيه در هم - 122

 ) اي خوانده كتاب زند و پازند / از خواندن زند تا كي و چند  1

 عدد از ديدگانم اشك فرو ريخت ) دوش مرا عشق تو از جامه برانگيخت / بي2

 ) يارم چو قدح به دست گيرد / بازار بتان شكست گيرد3

  ) نوجوانان وطن بستر به خاك و خون گرفتند / تا كه در بر شاهد آزادي و قانون گرفتند4

 مصوت است؟» روي«در كدام گزينه حرف  - 123

1گل رويت بهار عمرزار عمر / بازآ كه ريخت بيخت لاله) اي خرّم از فروغ ر 

 جواني طي شد / وان تازه بهار زندگاني دي شدة ) افسوس كه نام2

  ) عكس آن تصوير و آن كردارها / زد بر اين صافي شده ديوارها3

  ) چينيان گفتند يك خانه به ما /  خاصه بسپاريد و يك آن شما4

 هستند؟» 1«ة ينه بر اساس تبصربيت كدام گز» هاي مياني قافيه« - 124

 مخمور نگر، اي شه خمار، بياة ) عاشق مهجور نگر، عالم پرشور نگر / تشن1

  افروز تويي، ابر شكر بار، بيا سوز تويي / ماه شب ) روشني روز تويي، شادي غم2

  ) اي دل آغشته به خون، چند بود شور و جنون / پخته شد انگور كنون، غوره ميفشار، بيا3

  اي شب آشفته برو، وي غم ناگفته برو / اي خرد خفته برو، دولت بيدار، بيا) 4

 است؟» ذوقافيتين«كدام بيت  - 125

 ) دلارام در بر دلارام جوي/ لب از تشنگي خشك بر طرف جوي1

 ) ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد/ عارفان را همه در شرب مدام اندازد2

 يد/ كĤب گفتار تو دامان قيامت شويد) دولت نام تو حاشا كه تمامت جو3

  چون صبح خندانيم ما / دست و تيغ عشق را زخم نمايانيم ما ) جان به لب داريم و هم4

  قافيه
  17تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  اين درسي ها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟بيت كدام گزينه داراي رديف است - 126

  يك راه در دير مغان برقع براندازي صنم / تا كافران از بتكده بيرون برند اصنام را) 1

  بلبل مست ز بانگست / خروش بلبله خوشتر پر سحر به گوش صبوحي كشان باده) 2

  گفتمش روي تو صد ره ز قمر خوبترست / گفت خاموش كه آن فتنة دور قمرست) 3

 پيچم از انديشة دوش م شنل انداخته سردار به دوش / همچو افعي زده ميدوش ديد) 4

 قافيه صحيح است. …ة گزين جز بهها  گزينهة در هم - 127

  ام ام / گاهي ز دل بود گله، گاهي ز ديده ده ديدهام ز دل و دي ) من هرچه ديده1

  بامت نشيمني نگزيدمة چه پريدم / به غير گوش ) مكش به خون پر و بالم كه من هر آن2

  ) چينيان و روميان بحث آمدند / روميان از بحث در مكث آمدند3

  ) در چمن بودم سركوي توام آمد به ياد / روي گل ديدم گل روي توام آمد به ياد4

 است؟ متفاوتقافيه در دو بيت ة در كدام گزينه قاعد - 128

 آب بقاستة كرد جولان ماست / خاك ما گل   ) زندگي سد ره1

  وفايي  چه خوش روزي بود روز جدايي / اگر با وي نباشد بي

  اي اي / نقشم به مراد خويش بنگاشته ) آنم كه توام ز خاك برداشته2

  د / ور فلك را سقف بشكافد صدايي نشنوداي خواهم كه گوش آواز پايي نشنو گوشه

  سازي او آوازي او / آرزومند حدي ) هستم از وصف خوش3

  نبايد سخن گفت ناساخته / نشايد بريدن نينداخته

  دوست اند اين هر دو بي ) بگفتا جان مده بس دل كه با اوست / بگفتا دشمن4

  پيمانه زدنددوش ديدم كه ملائك در ميخانه زدند / گل آدم بسرشتند و به 

 است؟ معيوبكدام بيت ة هاي قواعد دوگانه، قافي طبق تبصره - 129

 نشين كوي سربازان و رندانم چو شمع ) در وفاي عشق تو مشهور خوبانم چو شمع / شب1

 داستان كژ مرو / اگر راست خواهي ز سعدي شنوة ) به دنبال2

  كنَند كنُند / زود ترياقاتشان بر مي ) زهرها هرچند زهري مي3

  چو دين با كافري اين جهان جنگ است چون كلُ بنگري / ذره ذره، هم  )4

 است.  نكردهيكساني، حروف قافيه را رعايت  ةمطابق تبصر … جز بهها گزينه ةشاعر در هم - 130

 ام سهي / گر همه دشمني كني از همه دوستان بهي ) اي كه به حسن قامتت سرو نديده1

 رو سلسله ست بر جان سبك) ملك و مال و اطلس اين مرحله / ه2

  ام كسي / شمع چنين نيامده است از در هيچ مجلسي ام بسي چون تو نديده) يار گرفته3

  ) بر سر آن گنج خود را مرده گير / عمر رفته ره به سر نابرده گير 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98مهر  19 آزمون -)2پروژة (
 

  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و 
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 ت؟اس نادرستاوستا و خطّ اوستايي ة كدام گزينه دربار - 131
 رسد. ساسانيان مية ) اين خط در اصل از خطوط سامي گرفته شده است و تاريخ اختراع آن به اواخر دور1
  هاي بعد گردآوري شده است. اسكندر از ميان رفته و اوستاي موجود در دورهة ) اصل كتاب اوستا در زمان حمل2
  و چهل و چهار حرف داشت.شد  ) خط اوستايي مانند اغلب خطوط سامي از راست به چپ نوشته مي3
  ها و روايات آمده است. هايي از اوستا ـ به ويژه يسنا ـ اخبار تاريخي و بعضي داستان ) اوستاي موجود از پنج كتاب تشكيل شده است. در بخش4

 شود؟هاي كدام گزينه به درستي پر مي جاهاي خالي با واژه - 132
 »از آن الفبايي مستقل ترتيب دادند. …را اقتباس كردند و مانند  …هاي ميخي  علامت …پادشاهي ة چند صد سال پيش از ميلاد، يعني در دور …«
  هاها ـ ايرانيان ـ فنيقي ) مادها ـ بابلي2  ها ـ ايرانيان ـ مادها ها ـ بابلي ) آشوري1
  ها ـ فنيقي   ) ايرانيان ـ مادها ـ بابلي4  ها ـ ايرانيان باستان ها ـ مادها ـ آشوري ) فنيقي3

  ؟آيد نميهاي خطّ پهلوي به حساب  م گزينه از دشواريكدا - 133
 اي از علايم نوشتاري نمودار چند واج اند. ) پاره1
  سازد، نه تلفظ زمان را. ها غالباً تلفظ تاريخي را منعكس مي ) املاي واژه2
  شوند. ها همواره در نوشتار منعكس نمي ) برخي مصوت3
  آيد. ها به تلفظّّّ درمي شود اما هنگام خواندن، معادل آرامي آن و به خط پهلوي نوشته مي ها به زبان پارسي ميانه ) بعضي از واژه4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 134
 ترين عالم علم نحو و استاد وي، واضع علم عروض و صاحب نخستين كتاب مهم در لغت عربي بوده است. ) سيبويه فارسي بزرگ1
  به ويژه در عصر اموي، از علل تأثير ايرانيان در نقل و تدوين و نشر علوم در تمدن اسلامي است. ) راه يافتن ايرانيان به دستگاه حكومت،2
  ها و آثار خود در تحقير اعراب كوشيدند. ) گروه شعوبيه با حالت پرخاش، موضوع برتري عجم بر عرب را پيش كشيدند و حتي در نوشته3
هايي از زبـان دري بـا خـط     المثل ها و ضرب هاي اسلامي اشعار، جمله ي شود، در كتابگزين خط پهلو كه خط عربي رسماً جاي ) پيش از آن4

  شد. عربي نوشته مي
 وبيش استفاده شده است.  هاي عصر ساساني كم ها و پندنامه ، از اندرزنامه…ة آثار آموزشي گزينة در هم - 135

 نامه س) اخلاق ناصري ـ بحرالفوايد ـ قابو2  ) الابنيه ـ لغت فرس ـ چهارمقاله1
  پيكر ـ تاريخ سيستان  ) هزارافسان ـ هفت4  نامه نامه ـ دانش نامه ـ گرشاسپ ) گشتاسپ3

 ترتيب مربوط به كدام دوره از مراحل زبان فارسي است؟  توضيحات ذكرشده به - 136
 الف) در اين دوره از زبان، شعر هم وجود داشته است.

  وشته شده است.هاي شاهان هخامنشي به اين زبان ن ها و نامه ب) فرمان
  اند. هاي نخستين بعد از اسلام نوشته شده ها در سده هاي بسياري موجود است كه برخي از آن ها و نوشته ج) از اين زبان نگاشته

  جديدي گام نهاد.ة د) زبان فارسي در اين دوره با استفاده از خطّ عربي به مرحل
  ميانه، باستان، باستان، نو )4  باستان، نو، ميانه، نو )3  ، نوميانه، باستان، ميانه )2  ) باستان، ميانه، نو، ميانه1

 درست است. …ة گزين جز بههاي زير  گزينهة هم - 137
 دانند. مي» هزار افسان«را منشأ كتاب » هزار و يك شب«) برخي كتاب 1
 هاي ايراني ميانه) آثار زيادي در دست نيست. ) از زبان پهلوانيك (شاخة شمالي از گروه غربي زبان2
  است.» خط الفبايي«و » خط تصويري«نويسي حد فاصل  ) علامت3
  بردند. كار مي ) خط پهلوي را كه داراي اصلي آرامي بود، در عصر اشكاني و ساساني به4

  تر از ابيات ديگر دانست؟ توان قديمي كدام بيت زير را مي - 138
  ند و غلاماي اميري كه اميران جهان خاصه و عام / بنده و چاكر و مولاي و سگ ب) 1
  خون خود را گر بريزي بر زمين / به كه آب روي ريزي در كنار) 2
  يا بزرگي و عزّ و نعمت و جاه / يا چو مردانت مرگ روياروي) 3
  دار پرست / پند گير و كار بند و گوش پرستيدن به از مردم بت) 4

 اند؟ سرايي به چه كساني نظر داشته حافظ در غزلترتيب عبيد زاكاني در پرداختن هزليات خود، خواجوي كرماني در قصيده و  به - 139
  ) سوزني ـ سنايي ـ سلمان ساوجي2    ) سعدي ـ خاقاني ـ سعدي1
 ) سيف فرغاني ـ سنايي ـ خواجوي كرماني4  ) سوزني ـ خاقاني ـ عبيد زاكاني3

  آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه موضوع كتابي  - 140
 : در ذكر حقايق عرفانيالذهب سلسلةنفس /  : در ذكر مراحل سلوك و تربيتالاحرار تحفة) 1
  شمشير و قلمة المثاني: در مناظر اي تمثيلي حاوي اشارات اخلاقي و عرفاني / سبع ) سلامان و ابسال: منظومه2
  : در شرح و توضيح لمعات فخرالدين عراقياللمعات اشعةهايي به تقليد از گلستان سعدي /  ها و حكايت ) بهارستان: شامل باب3
  ني و بورياة : در مناظررسالةاللباديهاسكندري: در ذكر موعظه و نصيحت از زبان فيلسوفان يونان / ة ) خردنام4

خط و زبان در ايران پيش از): 1تاريخ ادبيات (
  اسلام، عصر پيش از رودكي

  24تا  7هاي  صفحه
  عصر حافظ): 2تاريخ ادبيات (

  30تا  4هاي  صفحه
هاي شعر فارسي مقدمات، قالبهاي ادبي:  آرايه

  48تا  3هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها اسخ دادن به سؤالپ

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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او بر وزن كدام ة نام در عصر حافظ، كدام شهر مركز ذوق و هنر بود، عراقي در شهر قونيه به كدام عارف ارادت خاص پيدا كرد و مثنوي عشّاق - 141
 )ترتيب اثر سروده شده است؟ (به

 الدين ابن عربي ـ مثنوي مولوي ) هرات ـ محي2  سنايية الدين رومي ـ حديق ) هرات ـ مولانا جلال1

  الدين ابن عربي ـ مثنوي مولوي ) نيشابور ـ محي4  سنايية الدين رومي ـ حديق  ) نيشابور ـ مولانا جلال3
 است؟ نادرستشعر حافظ ة كدام گزينه دربار - 142

 تر از پانصد غزل و مقداري رباعي است.كم) ديوان حافظ تنها شامل 1

  اند كه پس از او سخن پارسي رو به انحطاط و زوال رفته است. دانند و بر آن) برخي حافظ را خاتم شعراي ايران مي2
  ود.شطلبي هم ديده مياي از خيرخواهي و اصلاحآميز است و در آن مايه) لحن حافظ گزنده و تلخ و توأم با نيشخند و كنايه3
  نمايد.كمال ايراني اسلامي خود رخ مي ةايران با هم ة) در غزل اجتماعي حافظ، فرهنگ گذشت4

  سرايي وي در آثار كدام شاعر به اوج تعالي و زيبايي رسيده است؟و سبك غزل آيدنميخواجوي كرماني به حساب  ةترتيب، كدام مثنوي جزء خمس به - 143
 نامه ـ سعدي) سام4  ) هماي و همايون ـ سعدي3  حافظ نامه ـ) سام2  ) هماي و همايون ـ حافظ1

 وجود دارد؟ اشتباهعبارت زير، در ارتباط با آثار عبيد زاكاني چند مورد  در - 144

از ميان آثار منثور منسوب به وي، موش و گربه اهميت خاصي دارد كه حكايتي تمثيلي است كه عبيد در آن وضع جامعه را مـورد انتقـاد   «
اشعار طنزآميز وي به صورت ـ ه بسا مقصود اصلي وي بيان حال ابواسحاق اينجو بوده باشد در برابر امير مبارزالدين محمد. دهد و چ قرار مي

وي اشعار طنزآميز خود را غالباً بر ـ باشد.  ترين اهميت مي داراي بيش »صدپند«در ميان آثار طنزآميز منثور وي، ـ ديواني فراهم شده است. 
 »عرهاي معروف پيش از خود سروده است.شة وزن و قافي

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  گويد؟در آن از مرگ فرزند خود سخن مي» الغيب لسان«كدام گزينه مطلع غزلي است كه  - 145

 دم از نرگس تر بگشاييد صبح اهي سر خوناب جگر بگشاييد / ژالة) صبحگ1

  دل كرد دش خار، پريشان) بلبلي خون دلي خورد و گلي حاصل كرد / باد غيرت به ص2
  ) نازنينان منا مرد چراغ دل من / همچو شمع از مژه خوناب جگر بگشاييد3
  پالاي من ) صبحدم چون كلهّ بندد آه دودآساي من / چون شفق در خون نشيند چشم خون4

 كدام بيت مصرّع و مردف است؟ - 146

  ) دل من همي داد گفتي گوايي/ كه باشد مرا روزي از تو جدايي  1
  به مژگان سيه كردي هزاران رخنه در دينم/ بيا كز چشم بيمارت هزاران درد برچينم) 2
  ) اي سرو بلند قامت دوست/ وه وه كه شمايلت چه نيكوست3
  اي ما را ) صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را/ كه سر به كوه و بيابان تو داده4

 است؟  متفاوتها  وزن كدام مصراع با ديگر مصراع - 147

 ) خود شكن آيينه شكستن خطاست2  طفلي است در آغوش خاك ) دانه چو1

  اند؟  ) كار جهان بين كه سرانش كه4  ) هر كسي كاو دور ماند از اصل خويش3
 درست است؟» بندبند يا تركيبترجيع« ةو دربار نادرست» قطعه« ةكدام گزينه دربار - 148

و بـه بيـت تكـراري،     »رشـته «هـا، يـك   بند به هريك از غزل ردازد. در ترجيعتواند به مطالب مختلفي بپ) شاعر در قطعه از آغاز تا پايان مي1
  گويند.  مي» برگردان«
  بند از قطران تبريزي است.ترين ترجيعآيد. قديمهاي زوج ميها معمولاً در پايان مصراع) قطعه حداقل دو بيت است و قافيه2
  اند.بندها را سروده ان يك قصيده است. سعدي و هاتف اصفهاني زيباترين تركيباي از ميگذاري قطعه بدان سبب است كه گويا پاره) نام3
  بند است.بند تقريباً همانند ترجيعي تركيبمايه قافيه باشند. درون ) گاه ممكن است در قطعه دو مصراع بيت اول هم4

 اند؟ ترتيب، هر يك از شاعران زير در كدام قالب شعري سرآمد بوده به - 149

  »ـ فريدون توللي ـ فروغ فرخزاد ـ پروين اعتصاميباباطاهر «
 ) دوبيتي ـ قطعه ـ نيمايي ـ قطعه2  ) دوبيتي ـ چهارپاره ـ نيمايي ـ قطعه1

  ) رباعي ـ قطعه ـ قصيده ـ غزل4  ) رباعي ـ چهارپاره ـ قصيده ـ غزل3
 است؟» مستزاد« و چند عبارت مربوط به قالب شعري» مثنوي«ترتيب چند عبارت مربوط به قالب شعري  به - 150

  هم مساوي نيستند. هاي آن با الف) تنها قالب شعر سنتي است كه مصراع
  ترين قالب براي بيان مطالب طولاني است. ب) مناسب
  ترين شعر از اين قالب شعري در ديوان مسعود سعد سلمان آمده است. پ) قديم

  يست.هاي كوتاه و بلند كه در آن قافيه الزامي ن ت) شعري است با مصراع
  ث) قالبي خاص ايرانيان است كه از آغاز شعر فارسي تا حال مورد توجه بوده است.

  ) دو، سه4  ) يك، سه3  ) دو، دو2  ) سه، دو1
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  عربي سال چهارم
  
  
  

 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح151ـ  154عي(  

  :﴾ا كنُتُم تعَملونَو لا تجزَونَ إلّا م ئاًيلا تظلم نَفس ش ومفالي﴿ - 151

  .ديشو يسزا داده م ديداد يچه انجام م و تنها به آن كند يظلم نم يزيبه چ يپس امروز كس )1

  .ديشو يجزا داده نم ديكرد    يچه را عمل م و جز آن شود يستم نم يا ذره كس چيامروز به ه )2

  .ديا چه را انجام داده جز آن دهند يستم نخواهد گذشت و جزا نم يا ذره يحتّ يپس امروز بر كس )3

 .دهند يجزا نم ديچه را كه فرستاده بود و جز آن شود ينم كس چيظلم بر ه يا امروز ذره )4

 »:إنهّم سمروا آسية بأربعة مسامير و رفعوا فوقها حجر الرخّام لكنهّا لم ترجع عن قولها.« - 152

  ر دادند ولي او از حرف خود بازگشت نكرد.) آسيه با چهارميخ، ميخكوب شد و سنگ خارا بالاي (سر)ش قرا1

  هايي كوبيده شد و سنگ خارا بر بالاي (سر) او افراشتند و وي از حرف خود رجوع نكرد. ) آسيه با ميخ2

  كوب كردند و سنگ خارا را بر (سر) او بالا بردند اما وي از حرفش بازنگشت. ) آسيه را با چهارميخ ميخ3

  كوب كردند و سنگ خارا را بر (سر) او قرار دادند ولي او از حرفش رجوع نكرد.  هايي ميخ ) آسيه را با ميخ4

 »:پنداريد. كنيد زيرا دانشمندان علوم انساني را سازندگان تمدن مي شما در رشتة ادبيات و علوم انساني تحصيل مي« - 153

  نساني مهندسي الحضارات.) أنتم تدرسون في فرع الآداب و العلوم الإنساني لأنّكم تحسبون علماء العلوم الإ1

  ) أنتنّ تدرسن في فرع الآداب و العلوم الإنسانية لأنّكنّ تحسبن علماء العلوم الإنسانية مهندسي الحضارة.2

  ) أنتم تدرسون في فرع الآداب و العلوم الإنسانية لأنّكم حسبتم عالمي العلوم الإنسانية مهندسو الحضارة.3

  العلوم الإنساني لأنّكن تحسبن علماء علوم إنساني مهندسو الحضارات.) أنتنّ تدرسنَ في فرع الآداب و 4

 الخطأ:عين  - 154

 »أ تتصور أنّ في الإسلام ظلماً؟«كني در اسلام ظلمي وجود دارد؟:  ) آيا تصور مي1

  »يصد محبيه عن التقدم!«دارد!:  ) كه هوادارانش را از پيشرفت باز مي2

  »و هذا إسلام في العهد الماضي،«اش،:  ن گذشتهكه همين اسلام در دورا ) حال آن3

!«) در علم و فرهنگ پيشرفت بسياري كرده بود!: 4   »كان قد تقدم في العلم و الثقّافة كثيراً

155 - حيح فن الصهناك عبارات منثورة أصبحت أمثالا لكثرة إستعمالها في الأدب العربـي و دخلـت الأدب الفارسـي    «شكيل: ي التّعي

 »ك الثقافي!شترابسبب الإ

1راكْـ الإشت ثْرةِ ـ الفارسينثْورةٌ ـ ك2  ) م  بـ الأد رَبيمالِ ـ الععأمثالاً ـ إست (  

  ـ الإشتْراك   بالأدـ  يربِالع) منثْورةٌ ـ 4  ـ الثِّقافي بيرَالعـ  بِالأد) عبارات ـ 3

  اقسام كلمه
  9تا  1  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 »غمره كما يغمر ضوء الشمس المنير غرفة مظلمة!«عين الصحيح في التّحليل الصرفي و الإعراب:  - 156

  مفرد مذكر ـ مشتق و اسم فاعل (مصدره: تنوير) / نعت و مجرور بالتبعية للمنعوت (الشمس)»: المنير) «1

  اسم ـ مفرد مؤنث ـ مشتق ـ نكرة ـ معرب ـ منصرف / نعت و منصوب بالتبعية للمنعوت  »: مظلمة) «2

  ـ مشتق و صفة مشبهة ـ معرب ـ ممدود ـ منصرف/ فاعل و مرفوع  اسم ـ مفرد مذكر»: ضوء) «3

  به و منصوب    الآخر/ مفعول مشتق و اسم مكان ـ معرّف بالإضافة ـ معرب ـ صحيح»: غرفة) «4

 العبارة التّالية؟ كم جمع تكسير في - 157

 »عاصرين.مؤلفّات الاُوروبيين الم  كتب علماءنا آراء و نظريات لانشُاهدها في  نَجِد في«

 ) أربعة4  ) ثلاثة3  ) اثنان2  ) واحد1

 عين الخطأ للفراغات: - 158

1 (… (َلتصلَ أو حصح) .   علي نعمتينِ التلميذةُ النشيطةُ

. (إنتَْصرَ أو إنتَْصرتَ) …) بفضل اتّحاد الجماهير 2  الثورةُ الاسلاميةُ

  )الكرامة أصلحه الهوان. (يصلحه أو تصُلحه …) من لم 3

4 (… (عأو تُداف عدافي) .الإمرأةُ المسلمةُ عن دينها 

 صحح الأخطاء في العبارة التّالية: - 159

  »أفلحَ اللّاعبة الإيراني بفضل الممارسة الكثيرة.«

  ) اللاّعب ـ ممارسة2    ) أفلَحت ـ ممارسة1

  ) اللاّعب ـ الإيرانية4    ) أفلَحت ـ الإيرانية3

 تأنيث الفعل؟في أي عبارة يجوز  - 160

 ) تنوح الحمامة علي أشجار الحديقة.2  ) ذهبت إلي المدرسة و لم تذهب المعلّمة. 1

  ) طلعت الشّمس في الصباح الباكر عند الذهّاب4  ) هند ذهبت إلي السوق لأن تبيع الخضراوات.3
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  تاريخ شناسي
  
  

  

 گيرد؟   ميكدام روش مطالعه در تاريخ با استفاده از اخبار و آثار صورت  - 161

 مستقيمة ) مشاهد2    حسي  ة ) تجرب1

  غيرمستقيم  ة ) مشاهد4    مستقيم  ة ) مطالع3
  ، متناقض با كدام ويژگي تاريخ است؟»اش احساس خشم يا دوستي ندارد دان نسبت به عناصر مواد مورد مطالعه شيمي«شود  كه گفته مي اين - 162

 تكرارناپذيرة ) تاريخ و تجرب2  تاريخ و دستاوردهاي علوم ديگر ) 1

  بشرية جامعة عنوان حافظ ) تاريخ به4  اي از علوم انساني عنوان شعبه ) تاريخ به3
   سرانجام تغيير و تحول جامعه و فرهنگ بشري و جوامع انساني، كدام است؟ - 163

 گردد. ) موجب اشتباه و تحريف در ثبت وقايع مي2  شود. ) موجب جدايي ميان جوامع در طول زمان مي1

  گيرند. ) وقايع تاريخي در انزوا، سكوت و فراموشي قرار مي4  كند. و توانايي فكري مورخ در ثبت وقايع كمك مي ) به تجربه3
كـدام صـفت از صـفات مورخـان      فاقـد   ها در فعاليت خـود،  اند. هر يك از آن جمشيد مراجعه نموده اي از مورخان براي پژوهشي به تخت عده - 164

 ترتيب) هستند؟ (به

 به توصيف زندگي افراد دربار و سلطنت هخامنشيان پرداخت. شخص (الف) تنها -

 ها پرداخت.  به مطالعه در مورد آن  جمشيد، هاي تخت شخص (ب) بدون درك مطالب تاريخي نهفته در كتيبه -

  جمشيد پرداخت. شخص (ج) تنها به ثبت مشاهدات و نقل سخنان مورخان گذشته در مورد تخت -
  جويي ـ امانتداري حقيقت) عدالت ـ 2  امانتداريدانش گسترده ـ ) عدالت ـ 1
  ـ قدرت تجزيه و تحليلدانش گسترده جويي ـ  ) حقيقت4  ـ قدرت تجزيه و تحليل عدالتجويي ـ  ) حقيقت3

 موجب تخصصي شدن كدام مورد شده است؟  هاي آن، روشة علم تاريخ و توسعة گسترش حوز - 165

 ) كشف و شناسايي2    و تدريس ) تحقيق1

  ) گزينش و گزارش4    مقالات و كتب تخصصي) ايجاد 3
شوند. در حالت تحول و تغيير جوامـع، درك   مي …قرار دارند؛ بنابراين مورخان  …دهند، همواره در معرض خطر  رخ مي …وقايعي كه در  - 166

 سازد. مياين امر را ممكن  …گردد كه مورخ با كمك  مشكل و يا غيرممكن ميعموم مردم واقعي اوضاع و احوال گذشته براي 

 حفظ اخبار و انتقال آن -زبان گوياي وقايع -فراموشي -) اجتماع1

  دانش و فن خويش -زبان گوياي وقايع -فراموشي -) اجتماع2
  دانش و فن خويش -رابط ميان گذشته و حال -اشتباه و تحريف -) تاريخ3
  حفظ اخبار و انتقال آن -رابط ميان گذشته و حال -اشتباه و تحريف -) تاريخ4

 شود؟ چه زماني دانش مورخ تكميل مي - 167

 ) با دقت و حوصله به تنظيم اخبار بپردازد.1

 دست آمده را داشته باشد.  ) قدرت انديشه و تفكر (تجزيه و تحليل) اطلاعات به2

 ها باشد. راستين گذشتهة اي در مورد وقايع انجام دهد تا زبان گويا و بازگو كنند شده ) بتواند گزينش و گزارش دقيق و حساب3

  هاي خود استفاده كند. ) علاوه بر علوم انساني، از دستاوردهاي علوم ديگر نيز براي تكميل دانسته4
 موضوع پژوهش مربوط به كدام مرحله از كار مورخ است؟ة جامانده دربار بازديد از آثار تاريخي به - 168

  وجوي مطالب ) جست2    ) سنجش و گزينش اخبار1
 ) نگارش4    ) تنظيم مطالب3

 انسان به تاريخ تا زمان اختراع خط چه بود و كدام صفت مورخ به معناي امانتداري اوست؟  ترين عوامل حفظ و توجه مهم - 169

 جويي ) توجه به حوادث گذشته ـ حقيقت1

  سالان ـ راستگويي گرايي كهن نقالان و سنتة ) حافظ2
  گويي و نقالي ـ عدالت ) قصه3
  ـ دانش گسترده ) يادآوري وقايع تلخ و شيرين گذشته4

 به چه علت مورخ بايد داراي ويژگي درست نوشتن باشد؟ - 170

  ) آزمايش نتايج2    دستاوردها مطلوبة ) عرض1
  ) اشراف و آگاهي عميق او4  كاربردي در ساير علومة ) استفاد3

  ريخانسان و تا
  12تا  1  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  جغرافياي سال چهارم
  

 ؟نيستجغرافيا انسان و عمر بيانگر برابري كدام گزينه  - 171

 دهد. هاي طبيعي را دخالت مي مكاني خود پديده انسان در شناسايي) 1

 وجود آمدند. هاي بشري در نزديكي منابع آب به اولين تمدن) 2

  عنوان جايگاه انسان تعريف كرده است. جغرافيا را علم مطالعة زمين به ،اراتوستن) 3
  جغرافيا، علم بررسي رابطة متقابل انسان و محيط است.) 4

 ن كيست و موضوع اين كتاب چيست؟البلدا نويسندة كتاب معجم - 172

 حوقل ـ جغرافياي رياضي ) ابن2  ) ياقوت حموي ـ جغرافياي رياضي1

  ها مكان المعارف دايرةحوقل ـ  ) ابن4  ها مكان المعارف دايرة) ياقوت حموي ـ 3
 ؟نيستعلل تحول و تكامل رويكرد به جغرافيا پس از جنگ جهاني دوم  جزوكدام گزينه  - 173

 اي هاي رنگي ماهواره هاي اطلاعاتي و تهية نقشه از عكس ه) افزايش ماهوار1

  دواني علوم ) تكامل و شاخه2
  هاي ملي و جهاني آمايش سرزمين توازن ميان روش نبود) 3
  ريزي فضايي ) نياز روزافزون به برنامه4

 گيرند؟ ز كدام علوم بهره ميهاي علم جغرافيا هستند و ا يك از شاخه هريك مربوط به كدام» ژئومورفولوژي«و » كارتوگرافي« - 174

 وهواشناسي ) جغرافياي انساني ـ هندسه / فنون جغرافيايي ـ آب1

  شناسي ) فنون جغرافيايي ـ علوم فضايي / فنون جغرافيايي ـ زمين2
  وهواشناسي ) جغرافياي انساني ـ علوم فضايي / جغرافياي طبيعي ـ آب3
  شناسي زمين) فنون جغرافيايي ـ هندسه / جغرافياي طبيعي ـ 4

مردم  يكاهش دما در زندگ«جمله كه  نيو ا دهد يها مورد مطالعه قرار م انسان يحاكم بر جو را بر مكان و زندگ نيكدام علم اثر اصول و قوان - 175
  است؟يمربوط به كدام مورد در قلمرو جغراف» مؤثر است يكوهستان ينواح
  ياصل هواشناس ايون ـ قان يشناس مي) اقل2  يوهواشناس ـ موضوع آب ي) هواشناس1
 ياصل هواشناس ايـ قانون  ي) هواشناس4  يوهواشناس ـ موضوع آب يوهواشناس ) آب3

پايـان او   هـاي بـي   تواند در پرورش روحية سپاسگزاري از خداوند و احساس مسئوليت در برابر نعمـت  آموزش جغرافيا از طريق موارد زير مي  - 176
 …جز  انسان را ياري كند، به

 ) كمك به درك و فهم محيط طبيعي2  اي از عظمت آفرينش خداوند عنوان جلوه به) تنوع محيطي 1

  ) شناخت وحدت و يكپارچگي عناصر طبيعي و اجزاي آن4  هاي كشور ) شناخت منابع و قابليت3
» بعـاد گونـاگون  ضرورت آگاهي و شـناخت كشـورهاي جهـان در ا   «و » المللي هاي داخلي و بين برقراري ارتباط با انواع مؤسسات و سازمان« - 177

 ؟استيك از اهداف آموزش جغرافيا  مربوط به كدام ترتيب به

 عنوان خانة بزرگ برداري عاقلانه و مطلوب از محيط ـ شناخت جغرافياي جهان به ) درك لزوم حفاظت و بهره1

  هاي زندگي فردي و اجتماعي ـ تقويت احساس تعلق به كشور و هويت ملي ) تقويت مهارت2
  برداري عاقلانه و مطلوب از محيط ـ تقويت احساس تعلق به كشور و هويت ملي فاظت و بهره) درك لزوم ح3
  عنوان خانة بزرگ هاي زندگي فردي و اجتماعي ـ شناخت جغرافياي جهان به ) تقويت مهارت4

 ؟نيستمورد جنگ سرد، در قلمروي موضوعات جغرافياي سياسي يك از موارد زير در كدام - 178

 طلبي در بالكان ) تأثير آن بر استقلال2  بط ديپلماتيك دو قطب آمريكا و شورويرواتأثير آن بر ) 1

  هاي جديد گيري دولت ) تأثير آن بر شكل4    ) تأثير آن بر تغييرات مرزي3
  استفاده كرد؟ ديشناخت، باوة ياز كدام ش ن،يسرع يدر مطالعة عوامل توسعة شهر كوهستان - 179

   يني) تكو4  نگر ندهي) آ3  ي) ساختار2  ي) كاركرد1

 كنند. بيني مي آيندة يك سيستم فضايي را پيش …و  …،  …دانان با بررسي  جغرافي - 180

  هاي تأثيرگذار هاي پديده ) نيازهاي پژوهش ـ علل يا عوامل بروز يك رويداد ـ شناخت ويژگي1
  هاي مكاني ديدهها ـ نحوة پراكندگي پ دقيق و عميق متغيرهاي مهم ـ قوانين كلي حاكم بر روابط پديدهبررسي ) 2
 ل و مشكلات گذشتهئها ـ چگونگي تأثير تغييرات بر شرايط موجود ـ شناخت مسا ) وضع موجود و ويژگي پديده3

 هاي پيراموني ها ـ شناخت نوع كاركرد هر يك از پديده ها ـ ارتباط يك پديده با ساير پديده ) وضعيت گذشتة پديده4

 ماهيت و قلمرو دانش جغرافيا

  10تا  1ي  ها صفحه
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  )1تاريخ ايران و جهان (
  
  

 باشد؟ پژوهشگران و مورخان كدام مية وسيل ها به هاي تاريخي در بررسي بندي دوره تقسيم نتايج مهم - 181

  هاي بزرگ شناخت دوران كشاورزي و رشد آيين )1
  آشنايي با تسلط انسان بر طبيعت و اهلي كردن حيوانات )2
  ها انسانة تر از گذشت تر و درست شناخت روشن )3
  هاي نخستين يل دولتشناسايي شكوفايي شهرنشيني و تشك )4

  يا شده بود؟از كدام منابع مه» ماد«و » ايلام«، »ميان دو رود«هاي  هاي ما از تمدن آگاهية ترتيب نخستين بار عمد به - 182
 هاي ميان دو رود ـ تورات   نوشته ) الواح گلي آشور ـ گل2  هاي ميان دو رود نوشته ) تورات ـ الواح گلي آشور ـ گل1

  هاي ميان دو رود ـ الواح گلي آشور  نوشته ) تورات ـ گل4  هاي ميان دو رود نوشته ورات ـ گل) الواح گلي آشور ـ ت3
  كدام گزينه درست است؟ - 183

 ها بودند. ) آخرين قومي كه بيش از يك قرن در ميان دو رود حكومت كرد، گوتي1

 ها شد. ها باعث انقراض آشوري ها با ايلامي ) اتحاد كلداني2

  .م توسط داريوش هخامنشي فتح شد.ق 539) بابل در سال 3
  مشهور است.» بابل جديد«ها به  ) حكومت كلداني4

 بود. …و  …ها  ها و پايتخت آشوري ترتيب مركز حكومت ايلامي به - 184

  ) چغازنبيل ـ بابل2    ) خوزستان ـ بابل1
  ) چغازنبيل ـ نينوا4    ) خوزستان ـ نينوا3

 بود. …از  …  يك طبقهكاتبان دولتي ة مصر باستان، درجة در هرم جامع - 185

  منشيانـ  بالاتر) 2    منشيانـ  تر پايين) 1
   اشرافـ  بالاتر) 4      جواهرسازانـ تر  پايين) 3

 ؟به چه دليل پايتخت ايلام از شوش به شهرهاي ديگر منتقل شد و پس از سقوط حكومت ايلام، دستاوردهاي فرهنگي اين حكومت چه شد - 186

 هخامنشيان انتقال يافت.ة ا ـ به دوره هاي مكرر آشوري ) به دليل حمله1

 هخامنشيان انتقال يافت.ة به دور مكرر هخامنشيان ـهاي  حمله) به دليل 2

 آشوريان انتقال يافت.ة به دور ها ـ مكرر آشوريهاي  حملهبه دليل   )3

  آشوريان انتقال يافت.ة به دور مكرر هخامنشيان ـهاي  حمله) به دليل 4
 ؟است نادرستكدام گزينه  - 187

  ها اعلام شد. شوشينك خداي رسمي ايلامي ) اين1
  ها، خط ميخي رايج را از سومريان اقتباس كردند.  ) ايلامي2
  .ندي مادر، در رأس خدايان قرار داشت ها ها، الهه ) در دوران ايلامي3
  .هاي مرد رهبران ديني جامعه بودند ها، شتين ) در دوران ايلامي4

 هايي بود و در نزديكي كدام رود يافت گرديده است؟ دنزمان با چه تم تمدن جيرفت هم - 188

  ) آشور و ايلام ـ سيحون2    رود ) سومر و ايلام ـ هليل1
 ) سومر و ايلام ـ سيحون4    رود ) آشور و ايلام ـ هليل3

  ك از رؤساي قبايل صورت گرفت؟ي موفق شدن به متحد كردن قبايل و احياي دوبارة حكومت ماد در زمان كدام  ترتيب تلاش در جهت اتحاد قبايل، به - 189
  ) ديااكو ـ فرورتيش ـ هوخشتره2    ) ديااكو ـ هوخشتره ـ فرورتيش1
 ) هوخشتره ـ فرورتيش ـ ديااكو 4    ) هوخشتره ـ ديااكو ـ فرورتيش3

 كيانيان را تشكيل دادند.ة گروه، سلسل …رئيس طايفه بودند و بعد از مدتي،  …رئيس قبيله و  …آريايي، ة در جامع - 190

  ها ـ نخستين ) واسپوهران ـ كوي2    ها ـ واسپوهران ـ دومين ) كوي1
  ها ـ دومين ) واسپوهران ـ كوي4  ها ـ واسپوهران ـ نخستين ) كوي3

  
  
  5تا  1درس   

  52تا  2  هاي صفحه
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 )1جغرافيا (      
     

 شود؟ ها بيشتر معلوم مي هاي هوايي در چيست و چه زمان كارايي آن عكسة فايد - 191

 زماني معين تصاوير متعدد گرفته باشند.ة فاصل اب ،يهجانبه ـ زماني كه از يك ناح ) ديد همه1

  گذارند. پيوسته به نمايش مي هم جانبه ـ زماني كه اجزاي گوناگون محيط را به ) ديد همه2
  تصاوير متعدد گرفته باشند. ،زماني معينة فاصل اب ،ـ زماني كه از يك ناحيه مقياس كوچك) 3
  گذارند. پيوسته به نمايش مي هم محيط را به ـ زماني كه اجزاي گوناگونمقياس كوچك ) 4

 ؟نيستفلات ايران صحيح  بارةكدام گزينه در - 192

 .كوه سليمان محدود كرده است ا رشتهكوه زاگرس و شرق آن ر ) غرب فلات ايران را رشته1

  برگرفته است. بلند و كوهستاني است كه علاوه بر ايران، پاكستان و بخشي از افغانستان را در ي) فلات ايران سرزمين2
  شرق فلات امتداد دارد. هاي هندوكش در شمال و تا كوه شود مي ) ضلع شمالي فلات ايران از تركيه شروع3
  سند و پنجاب در شرق فلات ايران قرار دارد.ة ) جلگ4

 ؟در ايران استهاي زير مربوط به كدام ناهمواري  هريك از ويژگي - 193

جنس  -جنوبي آن، رطوبت كم و پوشش گياهي كم و ناچيز است. ة در دامن -موار مجاور آن است. تر از مناطق پست و ه دما در آنجا، پايين«
 »هاي وسيع است. هاي باز و دشت داراي دره -هاي آن رسوبي و آهكي است.  سنگ

  شرقي هاي زاگرس ـ زاگرس ـ زاگرس ـ زاگرس جنوب پايه ) كوه1
  غربي شمالهاي البرز ـ البرز ـ البرز ـ زاگرس  پايه ) كوه2
  غربي هاي زاگرس و البرز ـ البرز ـ زاگرس ـ زاگرس شمال پايه ) كوه3
  شرقي هاي زاگرس و البرز ـ البرز ـ زاگرس ـ زاگرس جنوب پايه ) كوه4

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 194

 آورد. هواي سوداني گاهي در فصل تابستان رطوبت درياي سرخ را به كشور مي ة) تود1

  آورد. ك در تابستان هواي گرم را از عربستان به داخل كشور ميوخش هواي گرم ة) تود2
  دهد. اي در فصل زمستان رطوبت درياي مديترانه و اقيانوس اطلس را به داخل كشور انتقال مي هواي مرطوب مديترانه ة) تود3
  كند. ن نفوذ ميشرق ايرا ها، در تابستان از اقيانوس هند به جنوب هواي مرطوب موسمي در برخي از سال ة) تود4

 خشك و بياباني، كدام مورد در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهمي دارد؟ة با وجود قرارگرفتن ايران در منطق - 195

  ) درياهاي شمال و جنوب ايران2    ها ) كوه1
 هاي مختلف جغرافيايي ) گسترش در عرض4  هواي مرطوب موسمية ) نفوذ تود3

هاي پست و هموار فلات ايران به چه صورتي شـكل گرفتنـد و از    ها، زمين ها و ناهمواري گرفتن كوه رتفاعزمان با ا شناسان، هم به اعتقاد زمين - 196
 زمين بوده است؟ة آغاز كواترنر تاكنون كدام مورد، عامل مهم تغيير چهر

 وهوايي ها ـ تغييرات آب و چاله ها ) دشت2  شكل ـ فرسايش ارتفاعات مخروطي )1

  وهوايي ها ـ تغييرات آب ) جلگه4    شهاي بسته ـ فرساي حوضه )3
 شود؟ به چه منظوري تدوين شده است و در اين برنامه از چه چيزي استفاده مي» شهرية توسعة برنام« - 197

 اي هاي ماهواره ) كنترل رشد شهرها ـ عكس2  شدن نقش و كارايي شهرها ـ تصاوير هوايي ) مشخص1

  ) كنترل رشد شهرها ـ تصاوير هوايي4  ري زمينهاي كارب شدن نقش و كارايي شهرها ـ نقشه ) مشخص3
 ترتيب علت محدودبودن جوامع شهري در نواحي مركزي و شرقي ايران و تعداد كم مراكز شهري در نواحي جنوبي كشور چيست؟ به - 198

 به آب ـ عرض جغرافيايي نداشتن ) دسترسي2  به آب ـ ناهمواري نداشتن ) دسترسي1

  هاي ارتباطي ـ عرض جغرافيايي ) راه4    هاي ارتباطي ـ ناهمواري ) راه3
 . …شهرها ارج و اعتباري بخشيده است، از جمله شهر  از بعضي به تاريخ طول در …عامل  - 199

 ) ناهمواري ـ تبريز4  ) آب ـ اصفهان3  ) دفاعي ـ اصفهان2  هاي ارتباطي ـ كرمانشاه ) راه1

  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة تقسيمات سياسي ايران  - 200
  شمسي انجام شد. 1316تقسيمات سياسي استان در سال  نخستين )1
 تر است. تر و از شهر بزرگ از شهرستان كوچك ،بخش) 2

  كند. ترين واحد سكونت است كه دهدار آن را اداره مي دهستان، كوچك )3
  تر، ادارة بهتر آن است. دليل تقسيم استان به واحدهاي كوچك) 4

   فصل اول و دوم
  42تا  1هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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   علوم اجتماعي
  
  

  ؟است درستكدام گزينه  »ب«و  »الف«بطه با موارد در راترتيب  به - 201

كننـد ـ جهـان انسـاني اعـم از       برخي اين جهان را به طبيعت محدود مي) 1
  گيرد. كه فردي يا اجتماعي باشد در برابر اين جهان قرار مي آن
نامند ـ وقتي فـردي    متفكران مسلمان، اين جهان را جهان تكوين نيز مي) 2

  كند. انديشد، در محدودة اين جهان زندگي مي مي اي خاص سئلهدربارة م
گـردد ـ    بخش فردي اين جهان به زندگي شخصي و فردي انسـان بـازمي  ) 3

  شود. ابعاد اخلاقي، ذهني و رواني انسان، به اين بخش مربوط مي
اين جهان پيش از انسان وجود داشته است و مستقل از خواست و اعتبـار  ) 4

آيد مربوط به اين  ا عمل و انديشة انسان پديد ميانساني وجود دارد ـ هرچه ب 
  جهان است.

 ؟كند موارد كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير را بيان مي - 202

  كند؟ هر فرد بر چه اساسي مسائل روزمرة زندگي خود را تفسير مي -
  عنوان مادة خام، مختص چه ديدگاهي است؟ اعتقاد به جهان طبيعت به -
  انتقال يك فرهنگ چيست؟ عامل مؤثر در تداوم و -
  ها گرايان ـ عناصر و اجزاي درون فرهنگ ها ـ فرهنگ عقايد و ارزش) 1
  ها گرايان ـ عناصر و اجزاي درون فرهنگ ها ـ فرهنگ هنجارها و ارزش) 2
  شمول هاي جهان ها و ارزش آرمانـ  گرايان طبيعتها ـ  عقايد و ارزش) 3
  شمول هاي جهان ها و ارزش آرمان ـگرايان  طبيعتها ـ  و ارزشهنجارها ) 4

 ؟كند ها كدام گزينه جدول زير را كامل مي به تعامل جهان نسبت هاي متفاوت در رابطه با ديدگاه - 203

  ويژگي  ديدگاه
  د و بين علوم طبيعي و انساني تفاوتي واقعي قائل نيستند.ندان تر از جهان ذهني مي جهان عيني را مهم  الف

 متفكران مسلمان
  ب  يمو قرآن كر

  گيرد. ها قرار مي ها و تصرفات مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان د كه در معرض برداشتندان خامي مي را مادة جهان عيني  ج
  

درهاي بركات خـود   انسانيـ هرگاه انسان اخلاقي الهي داشته باشد و جامعه نيز از فرهنگي توحيدي برخوردار باشد، جهان   گرايان طبيعت) 1
  گرايان ـ فرهنگ گشايد. مي عجوامرا به روي 

باشـد ـ    د بـه حيـات انسـاني نمـي    وـ جهان عيني و تكويني محدود به جهان طبيعت نيسـت و ادراك و آگـاهي نيـز محـد    گرايان   فرهنگ) 2
  گرايان طبيعت

گيـرد و بـر    ا نيز ناديـده نمـي  اي قائل است، جهان اجتماعي ر بر آنكه براي جامعه و فرهنگ، جايگاه ويژه  ـ قرآن كريم علاوهگرايان   فرهنگ) 3
  گرايان طبيعتكند ـ  مسئوليت افراد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي

ماننـد و   هـا بـازمي   ـ هرگاه افراد و فرهنگ جامعه هويتي مشركانه داشته باشـند، زمـين و آسـمان از تعامـل سـازنده بـا آن      گرايان   طبيعت) 4
  گرايان   فرهنگكنند ـ  هان ميها پن هاي الهي و آسماني خود را از آن ظرفيت

و كدام عبارت دربـارة جهـان فرهنگـي و جهـان      نادرستكنند،  از نظر كساني كه جهان عيني را به طبيعت محدود مي عبارتكدام ترتيب  به - 204
  قرآن و متفكران مسلمان درست است؟عيني از ديد 

د، زمـين و آسـمان بـه    نرهنگ جامعه هويتي مشركانه داشـته باش ـ تر از جهان ذهني و فرهنگي نيست ـ هرگاه افراد و ف ) جهان عيني، مهم1
  پردازند.ها مي تعامل سازنده با آن

هاي آسماني خـود را از كسـاني كـه فرهنـگ توحيـدي نداشـته        ) ذهن افراد و فرهنگ جامعه، هويتي غيرمادي دارد ـ جهان عيني، ظرفيت 2
  كند. پنهان مي ،باشند

  گويد.گيرد و از مسئوليت فرد در قبال جامعه سخن مياي قائل نيستند ـ جهان فردي اشخاص را ناديده نميه) براي جامعه و فرهنگ اهميت ويژ3
) بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قائل نيستند. ـ جهان عيني، بر اساس حكمت و مشيت خداوند سبحان، رفتاري   4

  .حكيمانه با انسان و جامعة انساني دارد

  جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني
  16تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  است؟ هاي مختلف نسبت به ارتباط جهان و اسلامي نگاه قرآنيويژگي چند مورد از موارد زير،  - 205

به جهان عيني محدوديت اعتقاد به ها ـ ناديده نگرفتن جهان فردي اشخاص ـ  قائل شدن جايگاه ويژه براي جامعه ـ سخن گفتن از زندگي و مرگ امت«
  »ـ ترجيح دادن جهان فرهنگي بر جهان ذهني فرهنگ ـ عدم محدوديت آگاهي به حيات انسانيفرد در مقابل   تأكيد بر مسئوليتـ طبيعت 

  دو )4  سه) 3  پنج) 2  چهار) 1
 ؟است نادرستها كدام گزينه  در ارتباط با گوناگوني تاريخي فرهنگ - 206

وجـود   هـاي متعـدد بـه    د در سـرزمين هايي كه در زمان واح ـ اند و فرهنگ هايي كه در طول زمان در يك سرزمين واحد پديد آمده فرهنگ) 1
  آيند، زندگي و تاريخ يكساني ندارند. مي
امكان سازگاري با شرايط مختلف جغرافيايي  ،دهد هاي انساني و فرهنگي خود و از طريق تصرفاتي كه در طبيعت انجام مي آدمي با فعاليت) 2

  كند. را پيدا مي
  طبيعي در طول زندگي خود دارند. نوع واحد از موجوداتت كه يك هايي اس تفاوت اخلاق و فرهنگ بشر از سنخ تفاوت) 3
  قابليت تداوم و حتي انتقال از يك منطقه جغرافيايي و فرهنگي به مناطق ديگر را دارند. ها برخي از فرهنگ) 4

 ترتيب با كدام موضوع مرتبط است؟ هاي زير به هر كدام از عبارت - 207

  است. رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطري بشرها، هنجارها و فرهنگي كه عقايد، ارزش -
  گيرد.دهد و سايرين را در پيرامون آن به خدمت ميفرهنگي كه كانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي -
  هاي آن حق است اما رفتارهاي آن موافق با آن نباشد.اي كه عقايد و ارزشجامعه -
  الهض مدينة ـداري  سرمايه ـفرهنگ جهاني ) 1
 فاسقهمدينة  ـصهيونيسم  ـفرهنگ حق ) 2

 فاسقهمدينة  ـداري  سرمايه ـفرهنگ حق ) 3

 مدينة ضاله ـصهيونيسم  ـفرهنگ جهاني ) 4

 شود؟زير ميمنجر به پيامدهاي كدام ويژگي در يك فرهنگ » فقدان«و » وجود«، »فقدان«ترتيب،  به - 208

  هاي مختلفناتواني در سنجش عقايد و ارزش -
  هاي رقيبي فرهنگ در برابر فرهنگساز مقاوم -
  نسبيت فرهنگي -
  عقلانيت نوع دوم ـحريت و آزادي  ـعقلانيت نوع اول ) 1
 عقلانيت نوع اول ـمسئوليت و تعهد  ـحقيقت ) 2

 عقلانيت نوع اول ـمسئوليت و تعهد  ـعقلانيت نوع اول ) 3

 عقلانيت نوع دوم ـمسئوليت و تعهد  ـحقيقت ) 4

 ات زير با كدام موضوع مرتبط است؟هر كدام از عبار - 209

  .هاي الهي خود را از انسان پنهان كنندمان ظرفيتسشود كه زمين و آاز نظر قرآن، عاملي وجود دارد كه باعث مي -
  .كندفرهنگي كه تسلط يك جامعه، گروه يا قوم خاص را بر ديگران طلب مي -
  .كندميفرهنگي كه جهان را به دوگانة مركز و پيرامون تقسيم  -
  فرهنگ جهاني نوع اول ـفرهنگ سلطه  ـفرهنگ  ةهويت مشركان) 1
 فرهنگ جهاني نوع اول ـفرهنگ استكبار  ـفرهنگ  ةهويت ناعادلان) 2

 فرهنگ جهاني نوع دوم ـالملل فرهنگ صهيونيسم بين ـفرهنگ  ةهويت ناعادلان) 3

 دومفرهنگ جهاني نوع  ـفرهنگ استكبار  ـهويت مشركانة فرهنگ ) 4

  اند؟ ها در فرهنگ مدرن نقد شدهترتيب فقدان كدام ارزش در متن زير به - 210
شود كه در تمام طول زندگي خود مشغول كـار  موجودي تعريف مي عنوان به چارلي چاپلين، انسان در جهان مدرن» عصر جديد«در فيلم «

تقـديرش   ،آيـد سرنوشت خود ندارد و از زماني كه به دنيا مياو نقشي در تغيير  ؛كردن است و فرصتي براي انديشيدن و امور روحاني ندارد
 »عنوان نيروي كار براي ثروتمندان كار كند. يا صاحب كارخانه و ثروتمند است يا اينكه بايد به ؛مشخص است

 آزادي و حريّتـ عدالت و قسط ـ معنويت ) 2  عدالت و قسطـ مسئوليت و تعهد ـ عقلانيت ) 1

 عدالت و قسطـ مسئوليت و تعهد ـ معنويت ) 4  آزادي و حريّتـ سط عدالت و قـ عقلانيت ) 3
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  )1(شناسي  جامعه
  
 

 ؟است نادرست آن صحيح است و در رابطه با هدفدار بودن انساني كدام گزينه در رابطه با ويژگي معنادار بودن كنش - 211

آموز در يك كلاس دست خـود   ـ ممكن است دو دانش  .دممكن است فردي به صحيح بودن كاري آگاه باشد ولي تصميم به انجام آن نگير) 1
  زمان بالا ببرند ولي مقصود يكساني نداشته باشند. را هم

 ـ    بلكه مجموعه ،شوند سخن گفتن فقط صداهايي نيست كه با اراده و آگاهي از دهان خارج مي) 2  هاي از كلمات است كه بـه وسـيلة صـداها ب
خواهـد سـردي و گرمـي آب را متوجـه      ري دارد يا مـي يقصد ماهيگيا گذارد  اي قدم مي به رودخانهفردي اگر ـ اينكه   .شود ديگري منتقل مي

  شود، بيانگر هدفدار بودن كنش است.
خواهد سردي و گرمي آب را متوجه شود، بيانگر هدفـدار بـودن    ري دارد يا مييقصد ماهيگيا گذارد  اي قدم مي فردي به رودخانه اگر اينكه) 3

اي از كلمات است كـه بـه وسـيلة     بلكه مجموعه ،شوند ن گفتن فقط صداهايي نيست كه با اراده و آگاهي از دهان خارج ميكنش است. ـ سخ 
  شود. ديگري منتقل مي هصداها ب

ي شود و اين هدفمند ـ هر فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي  .توان شناخت اين ويژگي نمي به توجههاي انساني را بدون  كنش) 4
  ضامن دستيابي به مقصود است.

 ؟شود پيامدهاي كنش انساني مربوط مييك از به كدام ترتيب  بههاي زير  هريك از عبارت - 212

  هاي امتحاني دادن به پرسش خوبي پاسخ الف) به
  آموز ها توسط دانش ب) ياد گرفتن درس

  ج) نمرة خوب دادن توسط معلم
  آموز ي كنش دانشـ پيامد اراد احتماليپيامد ارادي ـ پيامد ) 1
  معلمارادي ـ پيامد طبيعي ـ پيامد ارادي كنش غيرپيامد ) 2
  ناشي از ارادة معلمـ پيامد ارادي  قطعيـ پيامد  غيرطبيعيپيامد ) 3
  آموز طبيعي كنش دانشـ پيامد غيرارادي پيامد ارادي ـ پيامد ) 4

 ؟وم طبيعي استعلوم انساني و عل و موضوع دهندة ويژگي ترتيب نشان كدام گزينه به - 213

هـاي طبيعـي    ـ پديـده   .هـاي غيـرارادي، كـنش انسـاني نيسـتند      زيرا فعاليت ،كند ها بحث نمي هاي غيرارادي انسان علوم انساني از فعاليت) 1
  گيرند. ها درنظر مي مستقل از معاني و اهدافي هستند كه انسان

  ها وابسته نيستند. هاي طبيعي به تصميم و اقدام انسان ـ پديده .كند ها بحث مي نو پيامدهاي ارادي آ اجتماعيهاي  علوم انساني تنها دربارة كنش) 2
هاي طبيعي مستقل از معاني و اهدافي هستند  پديده ـ   .كند ها بحث مي و پيامدهاي ارادي آناجتماعي هاي  علوم انساني تنها دربارة كنش) 3

  گيرند. ها درنظر مي كه انسان
راه اسـتفاده از  ـ شـناخت    .هاي غيرارادي، كنش انسـاني نيسـتند   زيرا فعاليت ،كند ها بحث نمي اي غيرارادي انسانه علوم انساني از فعاليت) 4

  ها است. هاي طبيعي مستقل از اغراض و اهداف انسان پديده
  كند؟ درستي نمايان مي ها و هنجارها از طريق كنش اجتماعي را به يك، پيامد تحقق ارزش كدام - 214

  كنترل اجتماعي پذيري  ايجاد جامعه  هاي اجتماعي قشالف: پيدايش ن) 1
  نظام اجتماعي خرد و كلان تعيين انتظارات و توقعات  ب: تعليم و تربيت 

  پذيري ايجاد جامعه  كنترل اجتماعي گيري انتظارات و توقعات  ) الف: شكل2
  ننظام اجتماعي خرد و كلا هاي اجتماعي  پيدايش نقش ب: تشويق و تنبيه 

  كنترل اجتماعي پذيري  ايجاد جامعه الف: تعليم و تربيت ) 3
  نظام اجتماعي خرد و كلان هاي اجتماعي  ايجاد نقش ب: تعيين انتظارات و توقعات 

  كنترل اجتماعي تعيين انتظارات و توقعات  ) الف: تعليم و تشويق 4
  و تربيتتعليم   هاي اجتماعي پيدايش نقش پذيري  ب: ايجاد جامعه

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ درست و نادرست بودن عبارات زير به - 215
  شود، زيرا در نبود هنجار، افراد الگويي براي انجام كنش ندارند.هنجار اجتماعي مقدم بر كنش اجتماعي ايجاد مي -
  پذيري است.آموزان مصداق جامعههاي حجاب به دانشآموزش مزيت -
  گيرد.هاي اجتماعي متقابل شكل ميوسيلة كنش به ،، برخلاف نظام اجتماعي خردنظام اجتماعي كلان -
  جامعه است. افراد كنش اجتماعي مورد قبولانجام هنجار اجتماعي، شيوة  -
 ) ص ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ1

  علوم اجتماعي
  )كنش انساني، ...، كنش اجتماعي(

  23تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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رهاسازي انسـان از  «، »نشان دادن راه صحيح استفاده از طبيعت«، »بيعتبيني حوادث طبيعي براي پيشگيري و تسلط بر ط پيش«ترتيب  به - 216
 ؟علوم است كدام دسته از مربوط به فوايد» هاي طبيعت محدوديت

  فوايد علوم طبيعي ـ فوايد علوم انساني ـ فوايد علوم انساني) 1
  طبيعيفوايد علوم انساني ـ فوايد علوم انساني ـ فوايد علوم ) 2
  طبيعيبيعي ـ فوايد علوم انساني ـ فوايد علوم فوايد علوم ط) 3
  ـ فوايد علوم انسانيطبيعي فوايد علوم طبيعي ـ فوايد علوم ) 4

 ؟كدام گزينه است تعريفعلت، موضوع و  ترتيب به هر عبارت - 217

  گيرد. آگاهي و هدفي كه كنش بر اساس آن شكل مي -
  شناسايي قوانين كلي موجودات -
  ش نيست.نوعي از پيامد كنش كه كن -
  ـ پيامد طبيعي متافيزيكمعنادار بودن كنش انسان ـ ) 1
  ارادي بودن كنش انسان ـ علوم طبيعي ـ پيامد ارادي) 2
  طبيعيمعناي خاص كنش انسان ـ علم فلسفه ـ پيامد غير) 3
  ارادي بودن كنش انساني ـ علوم اجتماعي ـ پيامد غيرارادي) 4

 ؟رتبط استكدام قسمت جدول م اهر عبارت بترتيب  به - 218

بدون استفاده از علـوم انسـاني ممكـن اسـت      -
  وسيلة فساد و تباهي انسان و جهان شود.

  علوم تفهمي -
  دهد. همانند چراغي است كه راه صحيح استفاده از ابزار را به انسان نشان مي -
  بر طبيعت تسلط انسان -
  ب ـ ج ـ د ـ الف) 4  ج ـ د ـ ب ـ الف) 3  الف ـ ب ـ د ـ ج) 2  ب ـ د ـ الف ـ ج) 1

 ؟يك از فوايد علوم انساني اشاره شده است ترتيب به كدام در متن زير، به - 219

ها، مسـائل و مشـكلات    رانساند. اين كنف زيست برگزار كرده  هاي گوناگوني براي مقابله با بحران محيط المللي تاكنون كنفرانس مجامع بين«
هـاي اخلاقـي ناپسـند     عامل اصلي كـنش و آن را  دانند ناشي از عملكرد بسترهاي معرفتي جهان غرب ميمحيطي در سطح جهان را  زيست

داشته  ، انديشمندان علوم اجتماعي را بر آنهاي معرفتي و معنوي وجودآمدن بحران محيطي در به هاي زيست . تأثير بحرانشمارند آدميان مي
   .»برداري از فناوري نوين مدون كنند اصول و قواعد جديدي براي بهرهاست تا 

  هاي ناپسند آدميان شناخت راه صحيح زندگي ـ شناخت فضيلت و سعادت ـ انتقاد از كنش) 1
  ابزاريهاي ناپسند انسان ـ شناسايي عوامل مؤثر بر كنش انسان ـ كمك به استفادة صحيح از دانش  انتقاد از كنش) 2
  هاي غيراخلاقي ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از طبيعت آزادسازي انسان از ظلم ـ انتقاد از كنش) 3
  هاي آدميان ـ پيشگيري از پيامدهاي نامناسب كنش انساني ـ فهم معاني كنش آدميان نقد و داوري كنش) 4

 ؟دهد درستي و نادرستي عبارات زير را كدام گزينه نشان مي - 220

  طبيعي و انساني. اتيعني موجودي خاص مانند موجود ؛ضوع فلسفه اصل وجود استالف) مو
  شود. ب) علوم طبيعي اگر دچار مشكل شوند قدرت تصرف انسان در طبيعت محدود مي

  افزايند. بلكه بر مشكلات او مي ،كنند تنها مشكلي را حل نمي كه خود انسان به بحران گمراهي گرفتار شود، علوم ابزاري نه ج) هنگامي
  د) علوم انساني بدون استفاده از علوم طبيعي ممكن است وسيلة فساد و تباهي انسان و جهان شوند.

  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2    غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1
  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 4    غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3

  علوم ابزاري  ج  علوم طبيعي  علوم انساني
  الف  هاي انساني فهم معاني كنش  ب  د

www.konkur.in

forum.konkur.in



  21: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98مهر  19 آزمون -)2پروژة (
 

  سال چهارم ةفلسف
  
  

 …مابعدالطبيعه به مطالعة  - 221

  پردازد. ها مي هستي آنموجودات از جهت  )2  پردازد. ها مي اشياء از جهت چگونگي آن )1
  پردازد. مطلق وجود و قيود و شروط آن مي )4  پردازد. وجود مطلق و احكام آن مي )3

جا كه از سير و حركت انسان، تبديل او را به جهاني عقلاني، مشابه جهـان عينـي،    مابعدالطبيعه است و آن …» وجود محض«يابي به  دست - 222
 ايم. بعدالطبيعه شده ما …بخواهيم دست به دامان 

  ) روش ـ موضوع4  ) زبان ـ موضوع3  ) روش ـ هدف2  ) زبان ـ هدف1
 ؟با كدام يك از موارد زير مرتبط است» اي اي / جهاني است بنشسته در گوشه هر آن كو ز دانش برد توشه«بيت  - 223

  هو الاول و الاخر و الظاهر و الباطن و هو بكل شيء عليم) 1
  روي بيرون / كجا به كوي طريقت گذر تواني كرد عت نميتو كز سراي طبي )2
  الانسان عالماً عقلياً مضاهياً للعالم العيني ةهي صيرور الحكمة) 3
  / حالت عامه بود مطلق مگو وعجز از ادراك ماهيت عم) 4

 ؟در باب نسبت بين دين و فلسفه، كدام عبارت درست است - 224

  گيري نداريم.در مورد مسائل فلسفي، از دين انتظار دست) 1
  دين الهي تنها به مسائل اين جهاني پرداخته است.) 2
  اند. در معارف وحي، مسائل فلسفي با چارچوب فلسفي ارائه شده) 3
  بحث دربارة وجود حتي در حوزة دين به قلمرو فلسفه مربوط است.) 4

 ؟نيستره درست با  با توجه به حديث امام علي (ع) دربارة فرشتگان و ملائك كدام گزينه در اين - 225

  تمامي كمالات را دارا هستند.) 2  نمونة بارز خلقت و واسطة فيض آفرينش هستند.) 1
  ها تجلي كرده است. ذات باري بر آن) 4  اند اما فعليت تام دارند. عاري از ماده و قوه) 3

 ؟در رابطه با فطرت ثاني كدام عبارت درست است - 226

  آورد. هايي پيرامون ماهيت اشياء پديد مي پرسش) 1
  گردد. هر انساني يك روز دچار اين فطرت مي) 2
  كند. به صورت ناگهاني انسان را دچار حيرت مي) 3
  باشد. رسيدن به آن با كنار گذاشتن مسائل مادي مي) 4

 ؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه عبارت زير را به - 227

 …البلاغه  حضرت علي در خطبة اول نهج

  داند. ها مي خداوند را واجد تمامي صفات و نيكي) 2  داند. گري نميخداوند را قرين هيچ چيز دي) 1
  كند. كمال معرفت را ايمان آوردن به كردگار معرفي مي) 4  داند. كمال توحيد را اخلاص به ساحت مقدس حق مي) 3

 …در بين مسلمانان صدر اسلام  - 228

  دانستند. معتزله بحث عقلي در مابعدالطبيعه را واجب مي) 1
  پرداختند. ث نهايتاً به روايت و تحليل احاديث مياهل حدي) 2
  جبهه نفي قرابت بيشتري با مسلمانان شيعي داشتند.) 3
  بردند. معتزله از عقل استدلالي به صورت نه چندان كامل بهره مي) 4

 ؟، كدام گزينه درست است»الرّحمن علَي العرشِ استَوي«با توجه به نحوة تفكر اهل حديث حول آية  - 229

  توان يافت. ها نمي رسشگري از اين آيه اشكالي ندارد اما هيچ پاسخ قطعي براي آن پرسشپ) 1
  نحوة استيلاي خدا بر عرش نامعلوم است اما هركسي بايد به اين استيلا اعتقاد داشته باشد.) 2
  پرسشگري از اين آيه تا زماني كه منجر به تجزيه و تحليل عقلي نشود اشكال ندارد.) 3
  استيلا و استواي خداوند براي ما اثبات شدني نيست. ،اين آيه از ظاهر) 4

 …در آغاز فهم فلسفة اسلامي  - 230

  به توضيح و تفسير شيوة فلاسفه نيازمنديم.) 2  يم.وآشنا شبايد با مفاهيم ديني ) 1
  بشناسيم. را بايد زادگاه فلسفة اسلامي) 4  آشنايي با نحوة برخورد مسلمانان با فلسفه لازم است.) 3

  )1كليات (
  17تا  1هاي  صفحه

 ست.ا اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20: (مجموع دروس فلسفه و منطق)وقت پيشنهادي
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  منطق و فلسفة سال سوم   

  
  ؟ك برتري انسان كه همواره مورد قبول عموم مردم بوده است، چيستآن ملا - 231

  عمل و رفتاري كه در نتيجة تفكر واقع شود.) 1
  دار و قانونمند داشتن روحي با فعاليت هدف) 2
  برداري از قواعد منطقي در تفكر بهره) 3
  ر پيدا كند.اي كه در قالب سخن ظهو انديشه) 4

  …گفت  توان نميدر رابطه با علم منطق  - 232
  كند. طرز كار ذهن را براي ما تشريح مي) 2  توسط ارسطو كشف شده است و نه ابداع.) 1
  كند. به كمك آن نحوة تفكر افراد بهبود پيدا مي) 4    باشد. هر انساني با آن آشنا مي) 3

  ؟يك از تعاريف زير بدون اشكال است كدام - 233
  ا شيء دارد.ي= پتانسيلي كه هر فرد  استعداد) 1
  دايره = خطي كه منحني الدور باشد.) 2
  انسان = موجود دوپايي كه سخن بگويد.) 3
  مثلث = شكلي كه سه زاويه داشته باشد.) 4

 ؟شود نميكدام گزينه تصور محسوب  - 234

  ) دانشجويي كه به دنبال علم است2    ) آن روز كه مدرسه نرفتم1
  ) هنوز هم زرنگ هستي4    ) آبي بودن آسمان3

 …شود، براي پاسخ  گاه كه از چيستي يك مفهوم سؤال مي آن - 235

  پردازيم. ) به بيان معناي آن مفهوم مي2  ) ناچار به استفاده از تصديق هستيم.1
  كنيم. ) از همة معلومات قبلي خود استفاده مي4  دهيم. ) به كمك تصورات به آن پاسخ مي3

ترتيب  ، به»اي كه به ما شناخت جديدي ارائه دهد. قضيه«به » استدلال«و » رساند. اي كه انجام كاري را مي مهكل«به » مصدر«در مورد تعريف  - 236
  توان گفت: مي
  ربط است مانع است و جامع نيست ـ بي) 2  جامع و مانع نيست ـ مانع نيست) 1
  ربط است جامع و مانع نيست ـ بي) 4  جامع است و مانع نيست ـ جامع نيست) 3

 بود.  …بخوانند، قطعاً معلول  …كه او را  وش نبودن سقراط به اينخ دل - 237

  ) سوفيست ـ تواضع و فروتني2    ) فيلوسوفوس ـ تواضع و فروتني1
  كاران رديف نشدن با مغالطه ) فيلوسوفوس ـ هم4  كاران رديف نشدن با مغالطه ) سوفيست ـ هم3

  …شمندان دان ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به - 238
  كنند. درستي روش تجربه و آزمايش را كشف مي) 1
  دهند. درستي روش تجربه و آزمايش را مورد بررسي قرار مي) 2
  به كاشفيت روش تجربي از اسرار طبيعت، اطمينان دارند.) 3
  پردازند. هاي طبيعي مي به توضيح مباني فهم بهتر پديده) 4

  ؟است نادرستكدام عبارت  - 239
  يزي را در طبيعت قابل شناخت معرفي كرد.توان هر چ مي) 1
  يكنواخت عمل كردن طبيعت تنها در شرايط مشابه ممكن است.) 2
  شود. تكرار يك پديده در طبيعت منجر به تشكيل يك قانون مي) 3
  توان گفت كه همواره مفهوم قانون و رابطة عليت گره خورده است. مي) 4

  ؟رابطة بين علوم تجربي و فلسفه چگونه است - 240
  دهد. فلسفه تنها مبادي علوم تجربي را مورد بررسي قرار مي) 1
  هيچ علمي بدون وجود مباني فلسفي حاصل نخواهد شد.) 2
  شود. هر اصل فلسفي در هر شاخه از علوم به يك اندازه پذيرفته نمي) 3
  شوند. علوم در خود علوم تجربي شناخته مي غيرتجربي بعضي اصول) 4

  منطق 
  كنيم؟ چگونه تعريف ميانسان و تفكر، 

  12تا  1هاي  صفحه
  فلسفة سال سوم

  )1فلسفه چيست (
  8تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  23: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98مهر  19 آزمون -)2پروژة (
 

  شناسي روان
  

  
  

 ؟درستي بيان شده است رفتاري و شناختي در كدام گزينه به وجه شباهت دو رويكرد - 241

  ها ارائه بر اساس مدل) 2    جبرگرا بودن) 1
  مبهم بودن) 4    مكانيستي بودن) 3

 شناسي در شناخت بهتر انسان، نيازمند استفاده از ساير معارف است؟ چرا علم روان - 242

 ها افته) افزايش دقت و قدرت ي2  ديگر هاي علم با يك ) ارتباط شاخه1

  شناسي ) گستردگي علم روان4    ) پيچيده بودن انسان3
 ؟دنشو هاي دفاعي توسط كدام بخش از ساختمان روان و با چه هدفي استفاده مي مكانيسم - 243

  نيروي ناخودآگاه ـ سازگاري) 2  هاي غريزي ـ ارضا غريزي كشش) 1
  غرايز زيستي ـ كاهش اضطراب) 4    خود ـ سازگاري) 3

 ؟نداردپذيري اين تحقيق  اهد تأثير خواب را بر توانايي رانندگي بررسي كند، كدام گزينه ارتباطي با معيارهاي اساسي آزمونخو وقتي محققي مي - 244

  آلودگي دست آوردن ضريب تعيين ميزان خواب ) به1
  ) به حداكثر رساندن اثر وضعيت جاده بر نتيجة آزمايش2
  هاي مكرر ) رسيدن به نتايج مشابه در آزمايش3
  شناسايي متغيرهاي تأثيرگذار ديگر) 4

 ؟وجود آمد به دنبال پاسخ به چه پرسشي به 1879شناسي علمي در سال  روان - 245

  »كند؟ حواس ما چگونه جهان را ادراك مي«پرسشي فلسفي با اين مضمون كه ) 1
  »كند؟ انسان چگونه رفتار مي«پرسش جديد ) 2
  پرسش از چگونگي رفتار و درك جهان) 3
  »كند؟ انسان چگونه رفتار مي«كه اين پرسش ) 4

 ؟اند درستي مطرح شده هاي رويكرد رفتاري در كدام گزينه به يافته - 246

  زدايي منظم سندروم انطباق عمومي ـ حساسيت) 2  خوراند زيستي ـ سندروم انطباق عمومي پس) 1
  خوراند زيستي زدايي منظم ـ پس حساسيت) 4  بندي كردن مغز ـ بيزاري درماني منطقه) 3

 هاي خود به اين نتيجه رسيد كه دلبستگي مادر ـ فرزندي چيزي فراتر از نياز به غذاست؟ ام محقق در آزمايشكد - 247

  ) بالبي4  ) هارلو3  ) لشلي2  ) بروكا1
 ؟گيرد نميهاي رواني، ذيل رويكرد رفتاري قرار  كدام روش درمان ناراحتي - 248

  رمان افسردگيد برايتشخيص افكار خود ـ سرزنشگر در هنگام بحران آموزش ) 1
  زا به منظور درمان هراس تماس تدريجي با عامل ترس) 2
  آموزش كنترل تپش قلب در مواقع اضطراب شديد) 3
  مصرف بيش از اندازة سيگار در زمان كوتاه براي ايجاد بيزاري و ترك سيگار) 4

 ؟ز قياس، كدام مرحله قرار داردترتيب كدام تعريف تكرارپذيري در پژوهش علمي است و در روند ارائة نظريه، بعد ا به - 249

  سازي هاي مشابه ـ فرضيه نتايج مشابه با آزمودني) 1
  سازي هاي متفاوت ـ فرضيه با آزمودني يكساننتايج ) 2
  دهي نظريه هاي مكرر ـ شكل نتايج يكسان در آزمايش) 3
  دهي نظريه هاي مكرر ـ شكل نتايج مشابه در آزمايش) 4

 ؟سي چيستشنا منظور از رويكرد در روان - 250

  ها اصطلاحي براي توصيف و تبيين پديده) 1
  هاي گوناگون قابليت پديدة رواني براي بررسي از ديدگاه) 2
  كنند طريق آن رفتار را بررسي ميهايي كه از  راهي براي توضيح و تبيين رفتار و روش) 3
  روش اصلي براي توصيف و تبيين رفتار چهارحداقل ) 4

  كليات
  گرا) (تا ابتداي رويكرد انسان

  15تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همة براي ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               
   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  هدف دربارةآيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما  -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2        يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4               دقيقه            10تا   5بين ) 3
  تماس پشتيبان با اوليـا        

   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2              ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                            دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
  ريزي  بررسي دفتر برنامه

  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.                 ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  متأخـرين       

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

پشتيبــان
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